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贵港市圣湖中学2019年秋季期九年级期中考试
物理试题

1 、选择题（每小题3分，共30分）

1．下列有关热学知识的说法，正确的是---------------------------------------（    ）

A.橡皮筋被拉长后，分子之间只有引力

B. 用锯锯木头，锯条发热，这是通过做功改变物体的内能
C. 我们不敢大口地喝热气腾腾的汤，是因为汤含有的热量较多
D.把零下10℃的冰块放在0℃的冰箱保鲜室中，一段时间后，冰块的内能不变

2．下列关于温度、热量和内能的说法中正确的是：---------------------------------（   ）
A、物体温度升高，一定吸收了热量　　B、物体放出热量时，温度一定降低

C、物体温度升高，内能一定增加　　　D、物体内能增加时，温度一定升高　　

3．下列过程中，将内能转化为机械能的是------------------------------------------（   ）
A．流星在大气层中穿行   B．用热水泡脚，脚感觉暖和

C．汽油机的压缩冲程     D．水沸腾时水蒸气顶起水壶盖

4．关于比热容，下列说法中正确的是---------------------------------------------（   ）

A、 一块铁的比热容比一颗铁钉的比热容大   B、吸收热量越多的物体比热容越大

C、 比热容是物质的一种属性，跟物体的质量、吸热多少、温度高低无关
D、 质量相同的铁和铝，吸收相同的热量后，铝的温度升高较少，说明铁的比热容比铝大
[image: image5.png]5. 如图所示，三个轻质小球，甲、乙相互排斥，甲、丙相互吸引，如果已知甲带正电，那么乙、丙的带电情况是----------------------------------------------------------------------（　　）
A．
乙带负电、丙带正电
B．
乙带正电、丙带正电

C．
乙带负电、丙带负电或不带电
D．
乙带正电、丙带负电或不带电

6. 如图所示的四个电路图，开关S能使L1和L2同时发光和熄灭的是---------------------------（　　）
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A.甲、丙
B.乙、丁
C.甲、丁
D.丙、丁
7. 如图所示的四个电路中，能够正确测量出电路中L1电流的是--------------------------（     ）                                                              
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8. 下面是小强同学对身边的一些电路连接进行观察分析得出的判断．不正确的是-----------------------（　　）

　
A．
厨房中的抽油烟机里装有照明灯和电动机，它们有时同时工作，有时只有电动机单独工作．它们是并联的

　
B．
马路两旁的路灯，晚上同时亮，早上同时灭．它们是串联的
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C．
楼道中的电灯是由声控开关和光控开关共同控制的．只有在天暗并且有声音时才能亮，所以声控开关、光控开关及灯是串联的

　
D．
一般家庭中都要安装几盏照明灯和其它用电器．使用时互不影响．它们是并联的

9、如图所示的电路，下列判断正确的是----------------------（　　）
　
A．
闭合开关S1、S3，断开开关S2时，灯L1、L2串联
　
B．
闭合开关S2，断开开关Sl、S3时，灯L1、L2并联
　
C．
闭合开关S1、S2，断开开关S3时，灯L1亮、L2不亮
　
D．
同时闭合开关S1、S2、S3时，电源短路
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[image: image10.wmf]10．如图所示的电蚊拍，具有灭蚊和照明等功能．当开关S1闭合，S2断开时，只有灭蚊网通电起到灭蚊作用；当开关S1和S2都闭合时，灭蚊网与灯都通电同时起到灭蚊和照明的作用．下列电路设计符合这种要求的是------------------------（　　）
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二、填空题(每空2分，共24分)
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1、行驶中的汽车在紧急刹车时，刹车片会发烫这是通过           的方式增加了物体的内能，若汽车行驶过程中消耗汽油2kg,，这些汽油完全燃烧时放出______J的热量。(汽油热值4.6×107J/kg) 
2、2013年上海科技活动节推出了一处节能环保、可调节室温的江水源热泵技术．如图所示是其夏天工作时的流程，当江水循环到冷凝器时，利用江水与冷凝器存在的温度差，通过     的方式带走室内热量，从而实现降温．冷凝器每次能通过100kg的江水，通过的降水从30℃升高到35℃，这些水吸收的热量为            J。
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3、如图所示，验电器A带负电，B不带电。用带有绝缘柄的金属棒把验电器A、B两金属球连接起来的瞬间，金属棒中的电流方向为          B→A（填“A→B”或“B→A”）．金属棒属于          （填“导体”或“绝缘体”）
[image: image14.wmf]
4、随着经济的发展，汽车已进入了普通百姓的家庭．下图是某汽车中的内燃机四冲程的示意图，按吸气、压缩、做功、排气四个冲程排列应为               。在挑选汽车时，发动机（汽油机）效率的高低是区分汽车优劣的重要指标之一．有经验的司机可以通过闻尾气的气味做出初步的判断．输出功率相同时，汽油味越浓，汽车发动机效率越     （高/低）；
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5、家庭电路中经常出现的故障有：灯泡的灯丝断了、灯头内的电线断了、灯头或开关等处的接线松动。这些现象都属于       。某家用小彩灯电路如图所示，闭合开关，若在电路A、B两处接入电流表，其读数分别是1.6 A、1.6 A，则电流表接在c处时，其读数应为________A。 
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6．恐怖分子在公共场所安装了定时炸弹，其引爆装置如图所示，起爆前定时开关S是闭合的，当设定起爆时间一到，定时开关S会自动断开．为使引爆装置停止工作，拆弹专家应在图中_______（填“a”或“b”）处剪断导线．拆除前起爆器上         （填“有”或“没有”）电流通过
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三、作图和实验题（每空2分，共28分）

1、观察如图所示的手电筒的构造图，在虚线框内画出电路图
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2、研究“物体温度升高时吸收热量的多少与哪些因素有关”，有一组同学做了如下实验：在四个相同的烧杯中分别盛有水和煤油，用同样的加热器加热，下表是他们实验的记录，根据记录回答下列问题：

	烧杯
	液体
	质量/g
	初温/℃
	末温/℃
	时间/min

	a
	水
	160
	16
	36
	4

	b
	水
	80
	16
	36
	2

	c
	煤油
	160
	16
	36
	2

	d
	煤油
	160
	16
	26
	1


（1）比较a、b，得出的结论是：吸收的热量跟物体的　　             有关；

（2）比较c、d，得出的结论是：吸收的热量跟物体的　               有关；

（3）比较a、c，得出的结论是：吸收的热量跟物体的                 有关；

3、为了比较水和沙子吸热本领的大小，小明做了如图所示的实验：在2个相同的烧杯中分别装有质量、初温都相同的水和沙子，用两个相同的酒[image: image2.png]


精灯对其加热，实验数据记录如下表：
[image: image3.png]Mk | WA 10CH | WA 20 | MR 30CH
/| SR/ | RENME/s | RESHE/S

¥F | %0 64 8 124

k|| 9% 163 20





(1)在此实验中，用加热时间的长短来表示水和沙子_________________________________．

(2)分析表中的实验数据可知；质量相同的水和沙子，升高相同的温度，水吸收的热量__________(选填“大于”或“小于”)沙子吸收的热量．

(3)可以推想，如果给质量相同的水和沙子加热相同的时间，则______(选填“沙子”或“水”)升高的温度会更高些.

(4)实验中，有些同学发现：刚开始加热时，情况与(4)的结论不符，你认为可能的原因是________________________（写出一点）

4、在探究并联电路电流规律的实验中，图甲是实验的电路图。
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(1)电流表应_______（填“串联”或“并联”）在被测电路中。若要测量干路电流，则电流表应接在甲图中的_______点。

(2)小明同学在测量A处的电流时，发现电流表的指针偏转如图乙所示，原因是_______；在排除故障后，电流表的示数如图丙所示，则电流表的示数_______A。
(3)实验中，应该选用规格         （填“相同”或“不相同”）的灯泡
	A点电流IA
	B点电流IB
	C点电流IC

	0.14A
	0.24A
	0.38A


(4)上表是小亮同学在实验中用两盏小灯泡测得的实验数据。由实验数据小亮得出的实验结论是：在并联电路中，干路电流          各支路电流之和。
四、计算题（18分）

1、为了利用太阳能资源，节约经营成本，很多国家大力推崇太阳能热水器，为了响应国家号召，提倡节能环保，小明家安装了一台太阳能热水器，现向其中注入50 kg的水，阳光照射一段时间后，水温从10℃升高到50℃。水的比热容是4.2×103J／（kg·℃）。试求：

（1）这段时间该热水器中的水吸收的热量是多少? 

（2）如果这段时间该太阳能热水器接收到太阳辐射的热量是2.8×107J，则这段时间该热水器的效率是多少?

（3）阴天时，若用煤燃烧来代替热水器接受的太阳辐射的热量，要想需完全燃烧多少千克煤? （煤的热值约为3.5×107J／kg）
[image: image20.png]


2、（1）如图（a）所示，当开关S闭合时，两只电流表的A1示数为2.3A，A2的示数为1.7A，则通过L1中的电流是多大？
（2）在家庭电路中，各灯之间是并联，如果电路中要求通过的最大电流不超过5 A，允许通过每盏灯的电流为0.18 A，问在这种家庭电路中，最多能接多少这样相同规格的灯？ [image: image21.wmf]
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